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On se propose d'étudier le fonctionnement simplifié d*une fraiscuse pilotée par
ordinateur. Le systéme éfudié comporte les Eléments suivants:

Le sujet comporte 3 parties indépendantes et une annexe de schémas 4 rendre avec la copie .

LETUDE DU MOTEUR ASYNCHRONE.

La plaque signalétique du motenr de Ia fraisense comporte les indications suivantes:
2207380V ; 3,323A ; S0Hz ; n= 980 tr/min ; P=1,1 KW ; cosd= 0,78

On alimente le moteur avec un ondubeur 380V entre phases S0Hz.
1.1.Donnez la signification de chacune des informations de la plague signalétique.
1.2.Quel est le couplage adopté pour be stator?

1.3.Déterminez la vitesse de synchronisme du motear ¢t le nombre de paires de piles du
champ tournant statorique.

L.4.Calculez e glissement du moteur lorsqu’il tourne 4 sa vitesse nominale,

1.5.Calculez la puissance absorbée en régime nominal ainsi que le moment du couple
plile nominal.

1.6.Calculez le rendement en régime nominal.

1.7.0n donne la caractéristique mécanigue du moteur(figl de annexe)
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-Placez le point de fonctionnement nominal sur cette caractéristique.Préciscz la valeur
du glissement en ce point.

-Placez le point dié démarrage ou de rotor bloqué ainsi que be point de fonclicnnement &
vide. Précisez la valeur du glissement en ce point.

-Indiquez les zones de fonctionnement stuble et instable du moteur.
-IFaprés la caractéristique mécaniques expliquez pourquoi le motewr asynchrone est un
bon motcur d*usinage?

00000000

LETUDE DU DS SITIF DE CON " GLISSEMENT.

Le schéma de ce dispositifl est donné fig2 de I"annexec. Les amplificateurs opérationnels
sont parfaits et alimentés entre 0 et 15V,

La dynamo tachymétrique envoie vers ce circuit une tension ¥ 1 proportionnelle & la
vitesse n du moteur: ¥V 1=0L01.n avec n en trimin.

2.1.Expliquez comment évolue le glissement du meteur selon la dureté de la piéce &
usiner.

2.2.Pour le montage 1 la tension ¥2 est constante et proportionnelle 4 la vitesse de
synchronisme du moteur:¥2=0,01.ns = 10V {ns en tr/min).

OQuel est le régime de fonctionnement de ce montage? (Justifiez votre réponsc)
Déterminez la relation entre Ia tension V3 et les tensions V1 et V1, puis entre ¥3, ns et n.
Exprimez enfin ¥3 en fonction du glissement g,

Caleuler L valeur de V3 pour un glissement de 10%.

Duel est le rile de ce montage.

2.3.Quel est le régime de fonctionnement du montage 2 7 (Justifiez votre réponse),

La tension ¥4 est constante fixée a 1 V.
2.4.51 le glissement devient supéricur & 10% guelle est la valeur de Vs,

2.5.5i le glissement reste inférieur 3 10% gquelle est [a valeur de ¥s
1.6.Quel et la fonction de ce montage?

Q2000000

La tension de consigne Vs founie par le dispositif de contrile de glissement commande la
fréquence [ de Ponduleur .Elle diminue fde 5 Hz si le glissement est supéricar 4 10%.
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d.1.Expliquez comment cette commande de I"'onduleur permet au moteur de ne pas
atteindre un fonctionnement instable.

3.1.0n considére que le couple développé par le moteur reste constant si le rapport U/ de
de la tension efficace sur la fréquence de 'onduleur reste constant,

Pour un fonctionnement initial & 50 Hz et 4 vitesse nominale si la vitesse du motear
chute & 880 tr/min pendant le fraisage;

=Caleulez le glissement g* du moteur .

-Par action du systéme de contrile de glisscment, quelle sera la nouvelle iréquence I de
l'onduleur?

~Quelle doit étre la tension U délivrée par "onduleur pour que le moteur continue i
tourner sans risgoe de se bloguer?

~Quelle est la nouvelle vitesse n', de synchronisme du moteur?

-Recalculer alors e glissemenlQue s'est il passé ?

-Indiquez sur la figure 1 de I"annexe comment s"est déplacée la caractéristigue
mécanique. Tracez allore de cette nouvelle caractéristique mécanique, Placer le

nouveau point de fonctionnement.
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